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Alleluja . . .
Szent Péter világhírű római tem­

plomától kezdve a legelíelejtettebb 
hegyvidéki falucska mohos fedelű, 
düledezö fatemplomáig hallelujás 
örömmel zengik a harangok ezrei 
a keresztény világ húsvéti nagy 
ünnepét Az érseki kadetrálisok mély 
zengésű öreg harangjaival versenyre 
kél a falusi templom kis harangjá­
nak vidám csilingelése, amely bizo­
nyára egyformán kedves az Urnák, 
mert hiszen egyforma érzések szó­
lalnak meg bennük : a hivő lelkek 
megtisztult érzései.

A nagypéntek borongós, gyá­
szos hangulata után ma vigasztaló 
derűs szépségekkel telik meg az 
ünneplő lélek. A felemelő öröm az 
égő tömjén fűszeres illatával el­
egyedve ott lebeg a nyíló tavasz 
mosolyán is, midőn az Ur testét 
körülhordozzák az ünnepi körmene­
tekben, ahol ezrek ajkán zendül föl 
az ünnepi örvendetes alleluja a föl­
támadás örömén.

Ma az egész világ szive egy 
szent szimbólum örvendetes jegyé­
ben dobog.

Az újjászülető természet minden 
beszédnél hangosabban szól bele az 
emberek örömébe, amidőn föltárja 
előttünk az örökké megismétlődő 
csodát, mire még a kétkedő lelke­
ken is átremeg a nagy kérdés : 
vájjon micsoda földöntúli hatalom 
az, amely mindennel vetekedő olyan 
erővel ruházza föl a gyönge fű­
szálat is, hogy az selymesen puha 
hegyével a legkeményebb földréte­
gen keresztül megjelenik előttünk, 
magával hozván a nagy biztatást: 
Ember, eddig még minden rideg 
télre megjött a tavasz ! Iippen úgy, 
ahogy a nagypéntekre is megjött 
a íöltámadás.

A tavasz a test öröme, a tavasz 
langyos szellője, rügyfakasztó nap­
sugara, mely a nyár áldását és a 
termő ősz gazdag Ígéretét sugá­
rozza ránk, mind a test öröme e ső- 
sorban. A lélek csupán egy tudat- 
alatt feltörekedő sejtelmes érzés 
nyomán rezonál a test örömére s 
osztozik abban, de a mai szent ün­
nep felemelő hatásán alakul at ki­
zárólag a lélek tiszta örömévé.

A feltámadás ünnepe csodalatos 
lelki érzéseket hoz rezgésbe. Két- 
ezerévelőtti világ emberi szenvedé­
seinek jajongásával telik meg u un , 
de csakhamar fölcsillan Betlehe 
fölött a csillag, mely az 
napjának hajnalderengését hirdeti. 

Küzdelmes évek után elnyomott 
embermilliók igazsága bukott el lát­
szólag a legelső nagypénteken, mi­
dőn fájdalmában a föld is megrepedt. 
A farizeusok megcsufolták az isteni 
és emberi igazságot, legönzetlenebb, 
legideálisabb harcosát pedig kereszt­
re feszítették. Azt hitték, hogy az 
istenemberrel eltemették az igazság 
magját is, azt gondolták, hogy 
végleg elintézték az eszmét is, ami­
kor nehéz követ hengeritettek a 
sírjára az első nagypénteken. De 
milyen nagy volt az ő csalódásuk, 
midőn harmadnapra üres volt a sir. 
Az igazság kitört belőle és eget 
kért, a kereszt pedig, melyen az 
isteni és emberi igazság harcosa 
szenvedett kinhalált, felmagasztal- 
tatott a szenvedő emberiség által a 
legnagyobb szeretet szimbólumává.

Ma, kétezer év után is élnek 
még farizeusok, akik az igazság­
eszméjét örökre sírba zárnák. A 
husvét biztató nagy mementója 
azonban arra int, hogy az eszme 
hatalmas feszítő erejének gyönge 
minden sír, könnyű minden kő, me­
lyet ráhengeritenek. Az igazság 
mindennel vetekedő csoda módjára 
felüti a fejét, mint tavasszal a zsen- 
dülő fűszál a kemény rögön keresz­
tül és eget kér. A kétezer év előtti 
kor nagy világtörténelmi esemé­
nyeinek soha el nem fakuló emléke 
példázza előttünk ma is, hogy az 
igazság, az eszme, a gondolat: 
elevenen ható erő, melyet keresztre 
lehet ugyan feszíteni, Golgothát lehet 
járatni vele, de utánna annál ra­
gyogóbb fénnyel lobban diadalmas, 
uj életre.

A harangok mai hangja a krisz­
tusi szent eszme diadalát zengi 
végtelen örvendezéssel az egész 
keresztény világnak. — Alleluja ! 
örvendezzünk I

A Kistapolcsányiak bűnlajstroma.
A Barsvármegyében három évszázadon 

át nagy gazdagságra, előkelőségre és hata­
lomra jutott Kistapolcsányi családról szólunk. 
Tényként leszögezhetjük, hogy a család egyes 
tagjai hasznos szolgálatokat is tettek a köz­
ügyeknek, egyesek közülök a királyi udvar­
ban is viseltek tisztségeket, mint pl. Miklós 
mester, aki Zách Felicián merénylete alkal­
mával a kis királyfiakat élete kockáztatásával 
— fején sebesült meg — mentette ki a ha­
lálból, amiért jutalmul a merénylő családjától 
elkobzott Malonyát kapta meg. Kistapolcsányi 
Tamás I Ferdinánd király kamarása volt, 
kövérségéről híres, akinek képmását a király 
meg is örökittette. Máskülönben még a vár­
megyei életben sem vittek nagyobb szerepet, 
pedig maga a vármegye is a török időkben 

közel kétszáz éven át Kistapolcsányban szé­
kel*. Mindössze Tamásról tudjuk, hogy 1544- 
ben és fivére György 1549 — i 550-ben a vár­
megye alispánjai voltak 1567-ben pedig Kis­
tapolcsányi Mihályt választották meg alis­
pánnak, majd u. a. évi május 15 én Zudar 
László jegyzővel együtt követül küldték ki 
az országgyű ésre. Ezzel a család tagjai köz­
életi szereplésüket be is fejezték.

Az ő nyilvános működésük inkább más 
téren nyilvánult meg. A család erőszakosko­
dásai, hatalmaskodásai közismertek valának 
és a törvénykönyvvel jóformán állandó hadi­
lábon állottak. Nem holmi kisebb határsérté­
sekről, foglalásokról, a szomszédokkal való 
örökös perpatvarokról stb. szólnak, amelyek­
kel a garamszentbenedeki hiteleshely levél 
tárában minduntalan találkozunk, hanem fő­
benjáró cselekményekről, melyek súlyos kö­
vetkezményeket, sőt a capitis diminutiót (fej­
vesztés) is maguk után vonták.

A Kistapolcsányi család három tagjáról 
tudjuk, hogy a papi pályára léptek és mind 
a hárman az esztergomi káptalan tagjaivá 
lettek. Első köztük Kistapolcsányi Gergely, 
aki 1390-ben az esztergomi káptalan tagjai 
közt szerepe). *) Ennek főbenjáró bűnéről 
alább szólunk. Kétséget nem szenved, hogy 
a káptalan őt tagjai sorából kizárta Ennek 
fia volt a 15. század első felének hírhedt 
rablólovagja, Kelemen.

A családnak másik paptagja Kelemen 
1453—1460-ig volt az esztergomi káptalan 
tagjs. 2) Később átment a nyitrai káptalanba, 
mert 1476 bán mint nyitrai kanonok egyez­
kedik a gszbenedeki konvent előtt kistapol­
csányi és malonyai birtokrészéről unokatest­
vérével Gergellyel és Kelemen özvegyével.3) 
Többet nem is tudunk róla.

A harmadik Kistapolcsányi Mihály, aki 
1571 —1573 esztergomi kanonok és sz. Ka­
talin oltárának igazgatója volt, de némely 
kihágásai miatt a káptalanból kizárták. ‘)

Ha a papi pályán igy viselkedtek, mit 
várhatunk tőlük a nyilvános életben ?

A 15. század elején Kistapolcsányi Ger­
gely kanonok fivérével Benedekkel együtt 
valami uton-módon a grszbenedeki konvent 
pecsétjét ellopták s azzal több rendbeli ok- 
mányhamisitást követtek el. Ez főbenjáró 
vétség volt, mely a hazai törvények értel­
mében vagyonelkobzással, sőt fejvesztéssel 
is járt A király Gergelyt, aki — úgy látszik 
— a főbűnös volt, lévai Cseh Péterrel elfo­
gatta, bezáratta és mindkettőjük vagyonát 
elkobozta. Igen érzékeny csapás volt ez a 
családra, amely minden követ megmozgatott, 

J hogy ez anyagi és erkölcsi hínárból kime- 
; nekedhessék. A környéknek jóformán egész 

nemességét mozgósították és 1417 ben Kis­
tapolcsányi Benedek, Gergely fivére, aki sza­
badlábon maradt, továbbá László, bucsáni 
Bodok János fia, Elefánti Mihály, Koloni 
András, Baracskai Jakab, Páni János, Simo- 
nyi Zsiga, György és Miklós, Kálnai Pál, 
vezekényi Remete János, Nemeghi (Névedi) 
András, Oszlányi Miklós és András, László 
deseői Danch fia, Praznóczi Vince, Nényei 
Dach (Dachó) Demeter és István a nádorhoz 
fordultak, hogy Gergelyt fogságából kiszaba­
díthassák és a testvérek elkobzott jószágaikat 
visszanyerhessék. Zsigmond király 1417. febr. 
24-én lévai Cseh Péterhez, Barsmegye főis-

') Kollányi: Esztergomi kanonokok. 1100— 
1904. 71. I.

Kollányi i. m. 99. 1.
>) DL. 17886.
•) Kollányi i. m. 175. I.
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pánjához intézett rendeletében a fentiek jót 
állására a Kistapolssányi testvéreknek meg 
is kegyelmezett és meghagyta, hogy elfoglalt 
jószágaikat adja vissza. ■)

Az ügy azonban ezzel még befejezést 
nem nyert.

Kistapolcsányi Gergely a bajból kime­
nekült, de Benedek benne maradt. Gergely 
1423-ban már nem élt és valószínűleg halála 
után újabb okmányhamisitások jöhettek nap 
fényre. A Kistapolcsányi családnak 1430 bán 
a sághi konvent előtt benyújtott tiltakozásá­
ból tudjuk, hogy Benedeket e főbenjáró ügy­
ből kifolyólag halálra Ítélték, Budán lefejez­
ték és jószágait a király a nyitrai káptalan­
nak adományozta alapítvány gyanánt a ma­
gyar királyok és az elhunyt hívek le'kiüdve- 
ért mondandó sz. misékre. 2) j

A Kistapolcsányiak bosszujokat először ( 
lévai Cseh Péteren akarták kitölteni, akit , 
perbe is fogtak. Magának a királynak kellett 
közbelépnie. 141W nov. 28-án az összes 
egyházi és világi bíróságokhoz rendeletet in 
tézett, amelyben megtiltotta nekik, hogy lévai 
Cseh Péter ellen ez ügyből kifolyólag panaszt 
elfogadjanak, miután Kistapolcsányi Gergely- 
lyel szemben, aki a királyi méltóság ellen 
súlyosan vétkezett és utóbb kegyelmet nyert, 
Cseh Péter a király paranasára járt el, mikor 
őt elfogatta és vagyonát lefoglalta. 3)

Miután e tervük nem sikerült, a Kista- 
po'csányiak most már a nyitrai káptalan ellen 
fordultak, melynek a király Kistapolcsányi 
Benedeknek kistapo'csányi, malonyai, kismá 
lasi és össödi birtokrészeit adományozta. A 
káptalan nem akarván ujjat huzni az erő­
szakoskodásáról ismert családdal, tárgyalásba 
bocsátkozott velük és hosszas alkudozások 
után 1477 ben a felek olykép egyeztek meg, 
hogy a káptalan 300 arany frt lefizetése elle­
nében a fenti birtokrészeket -j- Gergely kano­
nok unokáinak, Gergelynek, Mátyásnak és 
Benedeknek visszaadják. Az egyezséghez a 
nádor 1480-ban hozzájárult. •)

Kistapolcsányi Gergelynek, akit megkü 
lönböztetésül a másik ágbeli Gergelytől, az 
okmányok később is „chanonok* névvel il­
letnek, fia volt Kelemen, akit viszont unoka­
testvérétől Kelemen kanonoktól való megkü 
lönböztetésül ,de Malonyán* Malonyaynak

') DL. 10542, 21418.
■) DL. 12328.
•) DL. 10863.
•) DL. 17942.

is neveznek. Részlvett Zsigmond királynak 
a husziták elleni hadjáratában Benedekkel 
együtt, akinek gyámja is volt. Minthogy a 
királyi sereggel Cseh és Morvaországban tar­
tózkodtak, a király 1423 bán rendeletileg uta­
sította az egyházi és világi bírákat, hogy 
semmiféle ügyükben ne Ítélkezzenek s az 
ellenük addig esetleg hozott bárminemű Íté­
letet egyszerűen hatályon kivül helyezi 9 
1429 tői kezdve azonban már itthon volt és 
saját szakállára működött.

A csehek ekkor már Barsmegyébe is 
elkalandoztak, sőt 1431. táján Lévát és a 
garamszentbenedeki apátságot fel is* perzsel­
ték. Kistapolcsányi Péter fia, Gyula a hu­
sziták fogságába is került, minek folytán 
malonyai és össödi részbirtokát 1437 ben 
Kelemennek, Imrének és Jánosnak a nyitrai 
káptalan előtt 30 arany írton lekötötte, hogy 
rabságából kiszabadulhasson. 2)

') DL. 11313. 
’) DL. 13033.

(Folyt, köv.)

Tövis ha vérzi homlokod’.
Tövis ha vérzi homlokod', 
S szivedben égő fájdalom, 
Ha kétségnek villáma sújt, 
S ha szép reményed puszta rom : 
Ne félj nagypéntek bús napjától; 
Sötétségben a hit világol, 
S az éj bár lassan múlik el, 
Rád szent husvétnak napja kel.

Ha fél világ zúg ellened, 
Ha gúny körit s vad üldözés, 
Csak tiszta légyen jellemed, 
S fölötted majd elül a vész; 
S a husvétnak szép, fényes napja 
Áldásait reád hullatja, 
S holtig kisér az a tudat, 
Isten viselte gondodat.

Ha azonban történeted 
Nagypénteken végződik el, 
A haláltól akkor se tarts, 
Sírjából a jobb rész kikel; 
S azokkal forr együvé majdan, 
Kik végtére győzök a bajban, 
S fönt és alant mennyországgal 
Kötnek békét a világgal.

(Komárom.) TÓTH ISTVÁN.

Országos mozgalom a forgalmiadó 
megszüntetése érdekében.

Mint köztudomású, a forgalmi adóról szóló 
törvény az 1929. év végével hatályát veszti. 
A gazdasági életünkre olyan súlyos teherrel 
nehezedő forgalmiadó alól azonban, miként 
kormánykörökből elhangzó nyilatkozatokból 
értesü ünk, a nagyközönség még sem fog 
mentesülni, mivel a pénzügyi kormány a for­
galmiadó törvény további fentartásával fog 
lalkozik.

A pénzügyi kormánynak ez a terve 
nemcsak a fogyasztó közönség köréből vál­
tott ki kellemetlen meglepetést, hanem külö­
nösen az iparos és kereskedő társadalomban 
okozott ez a terv érthető elkeseredést. Amint 
hire futott a pénzügyi kormány szándékának, 
az érdekelt ipartársu'atok között élénk leve­
lezés indult meg a fenyegető veszedelem 
elhárítása érdekében. És az az elhatározás 
érlelődött meg az ipartársulatok között, hogy 
az ország valamennyi ipartársulata foglaljon 
állást a forgalmiadóról szóló törvény meg­
hosszabbításának terve ellen.

Több iparlársulat felkérésére a losonci 
ipartestületi direktórium memorandumot szer­
kesztett a pénzügyminiszterhez, melyet meg- 
küldöttek valamennyi szlovenszkói ipartársu­
latnak.

Egyúttal felkérik Szlovenszkó valamennyi 
ipartársulatát, hogy a legrövidebb idő alatt 
közgyűlést hívjon össze, amelyen tiltakozza­
nak a forgalmiadó további fenmaradása ellen 
s az erre vonatkozó közgyűlési határozatokat 
az illetékes kereskedelmi és iparkamarák ut­
ján terjesszék fel a pénzügyminiszterhez.

t A losonci ipartársulati direktórium által 
szerkesztett s a pénzügy miniszterhez terjesz­
tendő kérvény többek között a következőket 
tartalmazza:

A közgyűlés egyhangú határozata a for­
galmiadó törvény megszüntetése mellett nyil- 
vánul meg, indokolva azzal, hogy a forgalmi­
adót úgy a kiskereskedő, mint a kisiparos 
saját keresetéből kénytelen megfizetni, mivel 
azt a fogyasztóra áthárítani a nagy konku­
rencia és sok más — a pénzügyminiszter ur 
által is ismert — okok miatt képtelen.

Minthogy azonban a kereskedő és iparos 
adófizető polgárságból álló ipartársulat szá­
mol az államháztartás egyensúlyban tartásá­
val is, úgy a következő tiszteletteljes, de ha-

TATJÁNA.
Irta: FARKASNÉ SÍPOS ERZSI. 

Folytatás.

Csak ott jártam le-fel a ház előtt, mintha arra 
vártam volna, hogy valamelyik ablakból egy 
fehér kéz hivogatólag intsen felém. — Aztán 
visszamentem Máriához. Mindig csak hozzá. 
Igen. És most lássunk a munkához I Külön­
ben erről sokat tárgyaltunk Máriávai s úgy 
látszott neki meg voltak a maga külön tér 
vei velem. — Elvégre ő ismerte a képessé­
geimet legjobban.

— Emlékszik — szólt mikor egy délu­
tán a vörös futórózsával befutott kis lugas­
ban ülve megint erről beszélgettünk, — hogy 
mikor egyszer szavalt nekem azt mondtam : 
.Olyan a hangja, mint egy fenséges szimfó­
nia, meghat és felemel. Halk fülbemászó, 
mint az édesanya altató dala, mint a távol­
ból felénk csendülő estharangszó és csodás 
szépségekkel teli, mint nyár estén az erdő 
zúgása, vagy egy nagy ünnepen az orgona 
bugása — És emlékszik még azt is mondtam :

— Ha nem vo'na a gazdag Makláry 
lány, mint drámai színésznőnek nagy sikerei 
lehetnek. Én tehát erre gondoltam.

Én kétkedőn ráztam a fejem, de ö csak 
mosolygott:

— Igen tudom, a világ — ugy e arra 
gondol ?

— Csalódik kedves Mária I A világgal 
nem törődöm ; da mit szólana az anyám ? 
Elvégre reá is kell tekintettel lennünk.

Soha sem beszéltem Máriával az édes­
anyámról, mindig gondosan kerülte az alkal­
mat erre; de most láttam, hogy nehezen 
tudja visszafojtani szavait.

— Azt hiszem — szólt szomorúan — 
későb is csak örülni fog a sikereinek.

— S gondolja, hogy vihetem valamire ?
— Nemcsak gondolom, hanem tudom 

szólt komoly határozottsággal.
Egy ideig nem beszéltünk erről, egy 

napon azonban iay szólt hozzám:
— Jöjjön édesem, megyünk a színház 

igazgatójához bemutatkozni. — Nem, semmi 
készülődés, szólt mikor látta, hogy öltözni 
akarok, — maga most nem Makláry Tatjána, 
hanem Domokos Vilma a testvérbátyám 
leánya.

— Tehát igazán művésznőt akar belő­
lem csinálni, annyira bízik tehetségemben ?

Mária szeretettel ölelt magához : Legyen 
nyugodt drága kicsikém.

Az igazgató nem volt egyedül, egy ma 
gas szemüveges úrral tárgyalt éppen. — Egy 
pillanatig végig néztek rajtam, mire én ön­
kénytelenül elmosolyodtam.

— Lássuk tehát szólt fölényesen az 
igazgató — talán egyelőre szavalna valamit 
a kisasszony í

Az igazat megvallva eddig inkább csak 
a Mária kedvéért jöttem ide; de ez a fölé- ' 
nyes hang s hozzá a fürkésző tekintetek 
egyszerre felkeltették bennem a becsvágyat ! 
és büszkén kiegyenesedve szavalni kezdtem. 
— De nem úgy mint Máriának szavaltam, 
hanem — mint mikor azelőtt otthon bezár­
kóztam az én gyönyörű szobámba és önma­
gámnak szavaltam, mert csak igy tudtam 
igazán élvezni egyes költeményben rejlő 
nagy szépséget. — Most már tudom, hogy 
ehhez nagyban hozzájárult a hangom is. 
Már az első versszaknál a két férfi hirtelen 
összenézett, aztán csak engem néztek, csak 
engem hallgattak. — Mikor pedig befejeztem, 
már én néztem fölényesen rájuk. — Mária 
könnyes szemmel nézett reám, a két férfi 

pedig egy pillanatig halkan beszélgetett, az 
tán az igazgató bemutatta a szemüveges 
urat, aki egy ismert színmű iró volt.

— Kisasszony — szólt az igazgató ud­
variasan — a barátom nagyon boldog volna, 
ha legújabb színdarabját, melyet éppen 
most fogadtam el előadásra, lenne szives át­
olvasni és értesíteni, hogy hajlandó e lenne 
ebben a szindarabban a főszerepet eljátszani ?

— Minden esetre átolvasom uram és 
elhatározásomról majd értesíteni fogom. — 
Könnyedén meghajtva magam távoztunk. 
Mária végtelen boldog volt Én azonban nem 
tudnám megmondani mit éreztem. — Gon­
dolataim szerte csapongtak, mig végre foly­
ton és folyvást egy kis költeményre tértek 
vissza: „Mint mikor némán üdvözli két hajó 
egymást a nyilt tengeren." — Milyen csodá­
latos utakra is terelődnek néha gondolataink.

Milyen kár, milyen nagyon is sajnálom, 
hogy azt a kis költeményt már elfelejtettem 1

A színdarab nagyon gyönyörű s én nagy 
ambícióval tanulom a szerepem — Szep­
temberben lesz a premiérje s már le vagyok 
szerződtetve. — Mintha csak nekem Írták 
volna ezt a darabot. Olyan megható, 
olyan bájos.

Egy gazdag fiatal lányról szól, aki 
minden gazdagsága mellett is szegény, mert 
a szülei nem élnek együtt, akiket pedig ő 
imád. Minden vágya, hogy az ő végtelen 
szeretetével újra összehozze őket, mi végre 
sikerül is. — Csak a darab végén eszmél 
rá, hogy szerelmes abba a férfibe, aki szü 
lei kibéküiésénél nagy segítségére volt s ők 
is egymásé lesznek

Olyan megható színekkel festi a szülei 
szeretete után vágyódó leány szenvedéseit, 
ami könnyeket csal az ember szemébe.
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tározott kéréssel fordul a pénzügyminiszter 
úrhoz.

A forgalmiadó törvény a következőkép 
módosittassék :

1) A csehszlovák állam területén tér- 
melt összes áruk forgalmiadója pausaliro- 
zandó olyképen, hogy az csak egyszer ké­
pezze forgalmiadó tárgyát, az első termelőnél, 
mely adó magassága úgy állapíttassák meg 
ahányszor az áru eddigi forgalmiadó alapján 
forgalmiadó alapot képezett.

2) Nem képezi forgalmiadó tárgyát a 
kisiparosok munkateljesítménye.

3) A luxus adó is a fenti módon nyer 
jen rendezést.

Amennyiben ezen jogos kérésünket a 
pénzügyminiszter ur a forgalmiadó módosí­
tásánál figyelmen kivül hagyná, úgy a ke­
reskedelem és kisipar pusztulásával számolnia 
kell. Minthogy eddig ezen osztály képezte a 
legerősebb pillérét minden államnak, meggyő­
ződésünk, hogy ezen pusztuló osztály utolsó 
kiáltása nem találhat süket fülekre az állam 
illetékes tényezői előtt.

A forgalmiadó ügyében egyébként a lévai 
ipartársulat a múlt évben Léván járt keres­
kedelmi miniszter saját kezébe nyújtott át 
memorandumot, s azóta ismét telt még egy 
felterjesztést.

Különfélék.
— A Kát. Körben az utolsó nagy­

böjti kultur est vasárnap zajlott le. 
Telt ház hallgatta végig a jól megválasztott 
műsort. Már az első szám lebilincselte a 
hallgatóság figyelmét s őszinte tapssal ho 
norálta Kovács Jenő kifejező erejű szava­
latát, aki Szabó István nagyon kedves 
.Álom* c. költeményét recitálta. A második 
számban a lévai dalárda vegyeskara lépett 
a pódiumra, Palestriua örökértékü .Iopro- 
meria* c. egyházi énekével. A hallgatóság 
teljes figyelemmel merült el a Heckmann Ist­
ván karnagy által vezényelt dalárda mél­
tóságteljes Palestriua nemes akkordjaiban 
Kedves jelenség volt Holovicz Kató föllé­
pése, aki Antalfi: „Garda Tamás“-át szavalta. 
Nehéz drámai költemény, de előadása biz­
tos kezekbe került, mit a hálás publikum 
lelkes tapsa bizonyított. Szünet után 30 

megkapó vetített képben gyönyörködtünk. 
' Róma, az örök város tárult a szemünk elé 

klasszikus szépségeivel. Megelégedve hagyta 
el a publikum az előadást és ez garancia, 
hogy a jövőben is eme kultur megmozdulások 
a legnagyobb látogatottságnak fognak örven­
deni, ami a Kör vezetőségét fokozottabb 
tevékenységre buzdítja.

— Gyászhir. A keresztény egyház 
nagy gyászünnepe, az idei nagypéntek, a 
Madarassy csaladra különösen fájdalmas 
gyászt is borított. Ezen a napon helyezték 
örök pihenőre Madarassy Istvánt, aki meg­
döbbentő hirtelenséggel költözött el az élők 
sorából. A hét elején gyöngélkedőnek érezte 
magát, de hivatali asztalától nagy kötelesség 
érzete nem tudta elszakítani, csak amidőn 
gyöngesége és rosszulléte fokozódott, dűlt le 
a díványra ruhástól, ahol azután rövid idő 
múlva ki is szenvedett. A gyorsan előhívott 
orvosok szivszélhüdést állapítottak meg. Pe­
dig még egy hét előtt, hogy tudott örülni a 
grafológus jóslásának, aki hetven évet szánt 
neki. Megelégednék éa hatvannal is—mon 
dotta ekkor rezignált mosollyal Madarassy, 
aki társaságban többször elmondogatta, hogy 
nem lesz hosszú életű, mert édesatyja is 
ötven év körül halt meg szintén hirtelen. 
Madarassy István mintegy húsz év óta tar­
tózkodott körünkben. Ez idő alatt csak bará­
tokat szerzett magának nyílt szivével, egye­
nes jellemével. Csendes müvészlélek volt, 
akinek legnagyobb szórakozása a festő­
állvány előtt zajlott le. Az intézet lévai 
tisztikara külön gyászlapon emlékezik meg 
a veszteségről, míg a családi jelentés igy 
hangzik: Özv. mezömadarasi Madarassy Ist 
vánné született krasznikvajdai Szent-Imrey 
Margit mélyen megtörve tudatja két gyer­
meke Iván és Eszter, valamint az egész 
rokouság nevében is, hogy felejthetetlen 
férje, gyermekeinek szerető jó apja Mada­
rassy István a Szlovák Biztositó intézet tit­
kára életének 52. évében rövid szeuvedés 
után f. hó 26 án este csendesen elhunyt. 
Drága halottunkat f. hó 29-én d. u 4 órakor 
kisérjük utolsó útjára a lévai református 
temetőbe. Atyám, legyen meg a Te akaratod I 
özv. Madarassy Zoltánná és gyermekei. Ma­
darassy Anna, Madarassy Margit, Madarassy 
Árpád és felesége, Madarassy László, Szent- 
Imrey Rózsa, Szent Imrey Karola testvérei 
és sógornői özv. Szent-Imrey Béláné anyósa.

— Czioika Angéla zeneiskolájá­
nak nyilvános vizsgája vasárnap d. u. 

' zajlott le a Kaszinó nagytermében, a mamák, 
nénik és az ismerősök élénk érdeklődése 
mellett. A műsor az évfolyamok fejlődési 
fokának megfelelően volt összeállitva a álta­
lában meglepő színvonalon állott, mind a 
programmot, mind a növendékek játékkész 
ségét tekintve. Mindez Cziczka Angéla okta­
tási módszerének kiválóságát bizonyítja. A 
111. és IV. évfolyambeliek amint alább lát­
hatjuk, már szép és nehéz feladatokat oldot 
tak meg a zongorán. Reinecke : A moll So- 
natinából 1. 111. tétel; Mendelsshon : Gondel- 
lied * Játszotta Madarassy Eszter. Lichner : 
Báli jelenet. Játszotta Stark Pista. Schubert: 
Ballett zene a „Rozamundából * * Játszotta 
Schubert Klára. Grieg : ,Peer Gynt Suite*- 
böl: Ases Tód, Anitras Tanz. * Játszotta 
Stark Pists. Döriog: C dur Sonátából 111. 
tétel; b) Grieg : Lyrische Stücke-böl Elfen 
Tanz, Vater iindisches Lied Játszotta Berger 
Editb. Gounod : Eaust Valser. * Játszotta 
Boleman Judith. Paderewsky: Menuetto G 
dur. Játszotta Balog Kató. I’.adnay : A kon­
dás. Játszotta Bodó Lajos. Bellini : Norma 
c operából. * Játszotta Berger Edith. (*-gal 
jelzett müvek, 4 kézre irt darabok, melyek­
nél egy régebbi növendék.- dr. Sós Lászlóné 
működött közre.)

— A tanügy köréből. Bartos Ede 
volt lévai tanárt, a rozsnyói gimn. igazgatóját 
hasonló minőségben Érsekújvárra helyezték.

— Doktorrá avatas. Árendás Miklós 
földinket f. hó 22 én avatták a prágai Károly 
egyetemen a természettudományok doktorává. 
Disszertációs muukájánakcime: Az ultraviolett 
sugarak hatása a magastrekvenciáju áramok 
kisülésére ritkított gázokban.

— Eljegyzés Turján András és Zrak 
Juliska jegyesek. (M. k. é. h )

— Léván nem emelik a beteg- 
segélyiő járulékokat. A rendkívüli tél 
által elszaporodott betegségok következtében 
fokozottabban igénybe vett betegsegélyzö 
pénztárak anyagi szanálása érdekében tervbe 
vették az illetékek felemelését, ami a tcgok 
körében rossz hangulatot váltott ki Amint 
hivatalosan értesitenek bennünket, a lévai 
betegsegélyzö pénztár elöterjesztésere a lévai 
hivatalban nem emelik fel a járulékokat. Ez 
a hir bizonyára nagy megnyugvást fog kel­
teni az érdekeltek körében.

S én félve kérdezem sokszor, ezerszer 
magamtól, vájjon ez a szeretetet sóvárgó 
könyörgő hang nem talál-e visszhangra az 
édesanyám lelkében ?

Istenem ha igen I
Aztán valami más is nyugtalanít, nem­

csak most, régen . . . azóta mióta Lázár 
Ivánt ismerem, de még nem tudok nevet 
adni neki. Vagy igen?.................Ez lenne a
szerelem ?.................Most már tudom miért
nem hívtam eddig; mert nem akartam annak 
a látszatát kelteni, hogy csak kényszerből 
hívom, mert nincs hová mennem. Gazdagon 
akarok hozzámenni, olyan gazdagsággal, mely 
nem csengő aranyból áll. — A művészetem 
viszem hozzá, mely szellemileg felemel sok 
tucat ember fölé s ő meg fog érteni engem.

Hiába akarnám leírni az első előadást. 
Nem emlékszem reá, csak Mária mondta, 
hogy nagyon szép volt. Hogy hányszor hív­
tak a lámpák elé azt sem tudom, csak ho­
mályosan emlékszem, hogy mikor a szerző­
vel együtt hívtak, ő megcsókolta a kezemet, 
s a közönség tombolt. — Én azonban csak 
egy drága fehér arcot néztem, az édesanyá­
mat, aki megértőn, meghatottan hallgatta az 
ő szeretete után sóvárgó szavaimat.

Upt mondják vannak pillanatok, mezek­
nek fénye, szentsége kihat egész ,^IelUn^j 
s ha van, akkor úgy az volt, mikor végre 
ott voltam, hová olyan régen vágytam . . - 
az édesanyám ölelő karjai között. - Soha 
sem láttam ilyen boldogan mosolyogni, n nt 
mikor csillogó szemekkel magához ölelt . 
Drága kicsi lányom I* Az én szememből 

Jedig8 lassan hulltak alá a boldogság könnyen
— Valamikor úgy gondoltam szó 

mikor pár nap múlva együtt mentünk az 
édesapám sírjához, - hogy elmondom neked, 

. hogv ne idegenektől halljad az apád oldalán 
’ eltöltött szomorú évek történetét; de úgy 
; gondolom, jobb lesz nem feleleveníteni a 
i múltat. Én már megbocsájtottam neki s azt 
' akarom, hogy te úgy gondolj reá, mint 
’ eddig, szeretettel és tisztelettel, mert hiszen 
, ha senkit, de téged igazán szeretett. — 
i Többet aztán nem is beszéltünk erről. — 

Már ekkor sokat Írtak az újságok rólam s 
én ilyenkor mindig Lázár Ivánra gondoltam.

1 Hát nincs egy üdvözlő szava, sora hozzám ? 
' Nem érzi, nem tudja, hogy az emberek 

lelkén keresztül megtanultam szeretni az 
ő lelkét ?

j Van abban mindig valami elszomorító 
mikor valakiről meg kell állapítanunk, hogy

1 „Megmérettél és könnyűnek találtatta’.* Ma 
' ugyanis egész váratlanul meglátogatott Alfréd.

— Ugye milyen érdekes az egész — 
szól szokott eiőkelően hanyag modorában 
üdvözölve, mely részemről udvarias és szi- 

' vés volt, mintha ma látnám először.
— És mit tart olyan érdekesnek ? — 

kérdem mosolyogva.
— Nos a művészetét, a kibékülést édes­

anyjával, a nagy iinnepeltetést amiben része 
van és a többit.

— Igen bizonyos, hogy érdekes az 
egész, vetém oda könnyedén — azon tű­
nődve, vájjon mit akar ?

— Hát igen, minden igen szép — kezdte 
pár percnyi csend uián, de kedves Tatjána 
ne feledje el, hogy az emberek rosszak, ön 
még nem ismeri és az ön pályáján ezer ve­
szedelem fenyegeti s ezért úgy gondolom, 
hogy szüksége volna egy férfi oltalmazására 
— Hirtelen elhallgatott én pedig értelmetle­
nül néztem reá, de éhes férfi szeme amint 
végig siklott rajtam, megmagyarázta a többit. 
Undorító volt 1

— Igaza van — szóltam alig tudva 
' elfojtani, hogy ne kacagjak — ezért elhatá­

roztam, hogy visszalépek a színpadtól és 
férjhez megyek.

Hirtelen felütötte fejét.
— Ne feledje Tatjána — és hangja 

majdnem fenyegető volt, hogy nekem jogaim 
vannak magához, ezerszer több mint bárki 
másnak

— Igazán sajnálom — szóltam komo­
lyan s én öntudatlan elutasító mozdulattal 
nézve reá — ezen már nem lehet segíteni, 
annál is inkább, mert a vőlegényem nem 
egyezne olyan könnyen a szakításba, mint 
azt ön annak idején tette.

S hirtelen felálltam, mintegy jelezve, 
hogy nincs több semmi tárgyalni valónk.

— De — vetette közbe, én azonban 
büszkén kiegyenesedve leintettem. — Isten 
önnel — s kinyitottam a másik szobába 
nyiló ajtót

Kedves uram ön megméretett és igen 
könnyűnek találtatott I

Tegnap volt a 25 ik előadás. Telt ház 
mint mindig, de volt valami ünnepi hangu­
lat a nézőtéren, azt láttam. Az első felvonás 
után temérdek virágot kaptam. Eérfi kevés 
volt a szinházban, de annál több nő. Igazán 
olyan megható, olyan felemelő volt látni 
édesanyákat gyermekeikkel meghitten össze­
simulva ahogy szívből ünnepeltek, majd 
egyedül ülő nőket, fiatal leányokat, akik 
talán soha sem ismerték a szülői szeretet 
édes melegét s akiknek szivéhez megtalálták 
az én anyai szeretetet sóvárgó szavaim az 
utat s könnyező szemekkel árasztottak el 
sok szép illatos virággal.
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— A volt lóval emigráns-bíró 
tragédiája Budapesti lapok jelentése sze­
rint Balázs Emil 59 éves nyugalmazott tör 
vényszéki bírót gyanús körülmények között 
lakásán halva találták A birö látogatására 
ismerősök érkeztek, akik a lakás ajtaját zárva 
találták, de a kulcs benne volt a zárban. 
Amidőn ismételt zörgetésre sem nyílt meg, 
az ajtót betörték. Balázs halva feküdt a 
szobában. Megállapították, hogy három nsp 
előtt halhatott meg. A boncolás fogja meg­
állapítani, hogy öngyilkosság, bűntény vagy 
hirtelen halál vetett e véget a biró életének. 
Balázs Emilt nálunk jól ismerték ; mint emi­
gráns éveken keresztül lakott Lévár, ahol 
dr. Csánki ügyvédi irodájában dolgozott. 
Két három év előtt nagyobb örökséghez ju­
tott Spanyolországban, azután haza ment 
Budapestre.

— A Turóczszentmártonban fel­
állítandó országos tűzoltó ház javára 
ma gyűjtés van Léván. A tűzoltó ház a tűz­
vész alkalmával bárhol megrokkant tűzoltók 
elhelyezésére fog szolgálni.

— Esperanto tanfolyam. A lévai 
Esperantista Kör április hó első felében 
esperanto-nyelv tanfolyamot nyit. A tanfo­
lyam időtartama két hónap. Két hónap alatt 
az esperanto nyelvet bárki elsajátithatja. A 
tanfolyamon részt venni óhajtók Dobrovitzky 
János hirlapirodájában jelentkezzenek, ahol 
bővebb felvilágosításban részesülnek.

— Walentinyl Ida iparművészeti 
kurzusát befejezte, uj tanfolyam csütörtö­
kön nyílik. Jelentkezni lehet a kiadó­
hivatalban.

— Megszökött az esküvő elől. 
Egyik vidéki laptársunk jelenti: Szerdán a 
verebélyiek parázs lakodalmi botránynak vol­
tak tanúi. Két környékbeli család jött össze, 
hogy a verebélyi kávéházban lakodalmat ül­
jenek. Mivel azonban a vőlegény a beígért 
hozományt nem kapta kézhez, megszökött az 
esküvő elöl. A menyasszony anyját a kiállott 
izgalmak folytán súlyos betegen vitték haza

— A mozi husvót vasárnapi mű 
során A kuruzsló című 7 felv dráma szere­
pel, a főszerepben Konrád Veidt. Két elő­
adás fél 6 és fél 9 kor Hétfőn A haszontalan, 
dráma 8 felvonásban, a főszerepben Menjou. 
Szerdán és csütörtökön fél 9 órakor poutos 
kezdettel A sárga liliom, Biró Lajos nagy

Minden dicséretnél drágábbak voltak 
nekem ezek a könnyező női szemek. És 
mindehhez az édesanyám szeretetet sugárzó 
boldog arca. A harmadik felvonás vége felé 
történt, hogy valaki egy földszinti páholyból 
egy gyönyörű fehér rózsát dobott nyílt szí­
nen a lábaimhoz.

Lázár Iván volt
És e pillanatban bármennyire ünne- 

nepeltek is nem bizonyultam jó színésznőnek, 
mert kiestem a szerepemből egy szomorú 
szempár meleg tekintete alatt. — És ami 
ezután történt az már nem volt betanult 
szerep, az maga volt az élet, a boldogság, 
a szerelem.

Hirtelen felemeltem a gyönyörű fehér 
rózsát és bársonyos hótiszta szirmait ajkam 
hoz emelve egy öntudatlan gyegéd mozdu­
lattal intettem köszönetét küldőjének.

Istenem milyen csodálatos is az az erő, 
mely két megértő lelket egymáshoz vezet.

Vájjon észre vette-e a közönség ezt a 
való életből vett betétet, mely értékes, drága 
mozaikként illeszkedett be a darabba, nem 
tudom; de valószínűleg, mert óriási tapsvi­
harral üdvözölt.

Előadás után pedig az ajtónál Máriával 
együtt várt reám Lázár Iván is

— Istenem I — szólt Mária boldogan 
mosolyogva, hogy én erről nem tudtam 
semmit, de hát mióta, mikor drága kicsikém ?

— Amióta ismerem mindig — válaszol­
tam hallkan s boldogan nyújtottam kezet 
Ivánnak.

— Igen mindig és mindörökké — szólt 
mély bensőséggel Lázár Iván és meghatot- 
tan csókolta meg a kezemet.

Vége. I

hirü drámája megy. A magyar iró darabját 
a világhírű magyar rendező, Korda Sándor 
rendezte s több magyar filmszínész szerepel 
benne. A főszerepben Ilillie Dove. Szombaton 
A dzsungel szivében kerül műsorra. Ebben a 
darabban a távoli kelet őserdő élete vonul el 
a filmen az állatvilág arisztokratáival. 
A titokzatos Siam a történés színhelye

— Vasúti váltóőr mint .orvos* 
és angyaicsinálO. A koszmályi csendőrség 
vizsgálatot indított Forgács János 40 éves 
óbarsi lakos, államvasuti váltóőr ellen kuruzs- 
lás miatt. Forgács János ugyanis képesítés 
nélkül orvosi kezelésben részesítette az ez- 
irányban hozzáfordulókat Lakásán 112 kü­
lönböző .gyógyszert" találtak, azonkívül 
orvosi eszközöket, foghuzó fogókat A gyógy 
szerek között sok olyan szer is találtatott, 
amelyek orvosi recept nélkül vásárolhatók 
bármely gyógyszertárban vagy drogériában, 
másrészük fölött azonban majd a vegyészek 
lesznek hivatottak véleményt mondani. For­
gács János a vizsgálat szerint az állapotos 
nőkön is segített, akik terhűktől szabsdulni 
kívánván, ezért hozzáfordultak Így 1928. 
május havában Öbarson egy négy gyermekes 
anyán segített olyképen, hogy a rendelkezé­
sére bocsátott szertől az asszony három hó­
napos méhmagzatát abortálta Ezen közre 
működéséért állítólag száz koronát kapott. 
Más esetről is tud a csendőrség. Egy leány 
szégyenétől akart szabadulni, szintén Forgács­
hoz folyamodott segítségért. Az angyalcsináló 
szerint 66 koronát fizetett Forgácsnak, ellen­
ben a várt hatás elmaradt s a leány világra 
hozta gyermekét Olyan esetről ma még nem 
tud » nyomozás, hogy Forgács kezelése 
következtében valaki meghalt vo na, igy a 
vizsgálatot erre a térre terjesztik most ki. 
Forgács azzal védekezik, hogy ő Bilz termé­
szettudományi könyve alapján részesítette a 
hozzáforduló betegeket kezelésben s ezért 
nem fogadott el tőlük honoráriumot.

— Betörés. Tompán eddig még isme­
retlen tettesek kifosztották Holió Oszkár 
földbirtokos magtárát A betörők kocsival 
szállították el a lopott 20 mm. gabonát és 
90 kgr. lóheremago'. A szükséges ponyvákkal 
és istrángkötelekkel is ott látták el magukat. 
Á nyomozás folyik.

— Véres nagypéntek Bakabányán. 
Szörnyű családi dráma tartja izgalomban 
Bakabányáf. Belujsky Józsefet agyonütötte a 
fia. Az 58 éves apa öt év óta, amióta haza 
tért Amerikából, teljesen az alkoholnak ve 
tette magát s részeg fővel borzalmas botrá 
nyokat rendezett családja körében, úgy, hogy 
leánya az ijedtségtől epilepsziát kapott. 
29 én hajnali öt órakor is részegen tért haza 
s mivel szobája nem volt befütve, felkapott 
egy széket s azzal a feleségét főbe vágta A 
zajra felébredt a 18 éves fia, aki az anyját 
védelmébe vette, mire a féktelen apa őt is 
megtámadta. Erre együttes erővel akarták 
megkötözni az alkoholtól önkívületi á lspot- 
ban lévő apát, ami részben sikerült is, mire 
felesége csendöri segítségért szaladt. De 
időközben a dühöngő férfi kiszabadult a kö­
telékből s ismét a fiára támadt, mire az a 
kéznél levő mozsárból kikapta a vastöröt és 
fejbe sújtotta atyját. Mire a csendőrség 
megérkezett, Belujsky már haldoklóit. A 
szerencsétlen anya, hogy fiát megmentse, 
átment a szomszédba, ahol elmesélte, hogy 
részeg férje neki esett az ajtónak és súlyo­
san megsebesült, az időközben megérkezett 
csendőröknek is ezt mondotta. Da a hatal­
mas repsdés, mely a koponya közepétől a 
szemgödörig húzódott, ezt a mesét valószí­
nűtlenné tette, mire az anya a gyilkosságot 
magára vállalta A vizsgálat csakhamar ki­
derítette a valóságot. A fiú kezdetben taga­
dott, de csakhamar töredelmes vallomást tett, 
melynek során azzal védekezett, hogy nem 
tudta már tovább nézni atyja brutalitását, 
mellyel családját állandóan kínozta. Letar 
tóztatták és a lévai járásbíróság fogházába 
kísérték.

Értesítés I Dr. Túri Nagy János orvos, 
rendelését megkezdi ápr. 15 én Kálvin utca 
4 sz alatt (Medveczky féle ház).

Tavasai szövet és selyem Complék 
valódi angol kabátok, szövetek legnagyobb 
választékban WEISZ Simon (WlDDER)cégné',

Menssendleok torna ápri'is 1 élői uj 
tanfolyam felnőttek és gyermekek, kezdők és 
haladók részére. Kovács Magda oki. mensze- 
dieck tanárnő Megbeszélések : hétfő, szerda, 
péntek d. e 10—12 d. u 4 — 6.

Valódi perzsa szőnyeg a legszebb 
húsvéti alandér. Nagy választék minden 
méretben. Megtekinthetők vételkényszer nélkül 
KOHN MIKSA DIVATÁRUHÁZÁBAN. 
Bárkinek kiváltságára a saját lakásán bemú 
tatjuk ; ugyanott valódi perzsa szőnyegek 
szakszerű javításra átvétetnek.

Elegánsan öltözködik ki KOPRDÁ- 
NÁL Léván, Stefanik utca 14. csináltatja 
ruháit. Angol és belfö'di szövet különleges­
ségekben nagy raktár. Jó anyagból kellemes 
a iuha és tartós. Jó ruhát öröm viselni 1 
Hosszú és rövid városi bundák jutányos áron. 
Pontos és figyelipes kiszolgálás.

+ OPTIKUS. +
Nagy választék szemüvegekben, cvikkerekbeD, 
lorgononok látcsövek és fényképészeti cik­
kekben. Szemüvegek javitása díjtalan, recep­
teknél állandó szemorvosi felülvizsgálat 
PICK ENDRE DROGÉRIA LEVICE

Irodalom- és művészet.
A „Kazinczy Évkönyv".

A Kazinczy Könyvbarátok Társaságával 
kapcsolatban működő Kazinczy Kiadóvállalat 
nagy feltűnést keltő kiadványai során az 
1929 ik évben első könyvének a „Kazinczy 
Évkönyv‘-et adja ki, amelyet a Könyvbarátok 
tagjai idei első tagilletményképpen már hus- 
vétra megkapnak. Az eddigi könyveknél is 
szebb külsőben, tökéletesebb kiállításban, 
dúsan aranyozott egész vászonkötésben is 
megjelenő Kazinczy Évkönyv méltó szenzá­
ciója lesz a húsvéti könyvpiacnak. Benne az 
egész élő és értékes szlovenszkói magyar 
irodalom felvonul, s ezáltal kifelé is repre­
zentálni fogja irodalmunk értékét. A harminc 
éves jubileumát ünneplő Kazinczy Társaság 
illusztris elnöke. Dr. Blanár Béla és főtitkára, 
Dr Sziklay Ferenc vezetik be értékes cik­
kekkel az Évkönyvet. Történelmi példákkal 
bizonyítja szlovenszkói magyar irodalmunk 
talajos voltát Tichy Kálmán „A világot át­
fogó erő* c. szép cikkében Az ősmagyarok 
vallásáról értekezik érdekfeszitően Darvas 
János „Ör-Teng és Ogur-Teng" címen. Alapy 
Gyula ,A szlovenszkói magyar irodalom tiz 
évé* t írja meg alapos, részletes tanulmány­
ban és nagy munkával összeállított bibliog­
ráfiáját közli a Sslovenszkón megjelent ősz 
szes szépirodalmi, tudományos és ifjúsági 
könyveknek Gondosan összeválogatott, egytől 
egyig nivós novellákkal és elbeszélésekkel 
szerepelnek az Évkönyvben: Darkó István, 
Egri Viktor, Farkas István, Herczegh Gábor, 
Jankovics Marcell. Jarnó József, Juhász 
Árpád, N. Jaczkó Olga, Sándor Imre, Ssbessi 
Ernő, Rácz Pál, S-.ombathy Viktor stb. 
Versekkel szerepelnek: Győri Dezső. Mécs 
László, Sárosi Árpád Ölvedi Lászó, Tamás 
Lajos, Vozári Dezső, SzeredBi Gruber Károly, 
Páll Miklós, Kelembérí Sándor, Wimmberver 
Anna, B. Palotai Boris Btb. A Kazinczy Év­
könyv bolti ára fűzve 30 korona, egész 
vászonkötésben 40 korona. A Kazinczy Könyv 
barátok Társaságának tagjai 1929 évre szóló 
első tagilletmény fejében jóval olcsóbban 
kapják az értékes, nivós könyvet.

Nyilvános köszönet.
Mindazon ismerősnek és jóbarátnak, kik 

felejthetetlen atyánk elhunyta alkalmával 
szives, jóleső részvétükkel fájdalmunkat eny­
hítették, ezúton is hálásan köszönetét mon­
dunk.

Léva, 1929 márc. 27.
Dohány lános és lestvirei.

Köszönet nyilvánítás.
Mindazoknak, kik felejthetetlen férjem, 

illetve édesatyánk elhunyta alkalmával, je* 
lenlétükkel mély fájdalmunkat enyhíteni igye­
keztek, ezúton mondunk hálás köszönetét.

Özv. Hamburger Józtafné 
és gyermekei.



1929. március 31. B A R S 5

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
1929 miricius 23-tól - március 30 lg.

Születés
. r-F“?k°»aLStV?n T.,niís Mir'“ f‘u Gyula - 
lay Gyula Mészáros Erzsébet leány Marta

Házasság

Zi-

Hóna Ernő rkai. Jancso Rozália rkath _ 
Grapka Ákos József Sándor rkat Hernáth Rozália 
rkatb. — Bodnár Gyula gőrkat Tonka Erzsébet rk.

Hilaloiai.
Dohány János 76 éves. - K,ss Győző 64 éves. - Török Pálné Lakaté Murf,l évet - 

Madarassy István 5l éves

SPORT
Rovatvezető: BOROS BÉLA

LTE—Galántai S. E. 5:1 (3; o).
Bíró: Németh Pozony

Az első és a legfontosabb bajnoki mér­
kőzését meglepetésszerűen nagy gólaránnyal 
nyerte a LTE. A nagy közönséget a mutatott 
játék mégsem elégítette ki teljesen, mert 
mind a két csapat játékán meglátszott még I 
a tréning hiány. LTE csapata nagy techni- I 
kai tudásával, a galántaiak pedig lelkesedé­
sükkel tűntek ki. A mérkőzés első félidejé­
nek végén ugylátszott, hogy LTE a máso I 
dik félidőben gólzáporral fog győzni, de a 
belső csatársor a kapu előtt adós maradt a I 
lövésekkel, vagy pedig a jól működő gálán | 
tai közvetlen védelem akadályozta meg a I 
gól lövést. Egyénileg Gábris biztos szemű és 
jól helyezkedő kapus volt, Mandl kissé elbi­
zakodott volt, F odor még nincsen formában, 
Kiéin csak igyekezetével tűnt ki, Steiner 
legjobb formájára emlékeztető stílusban ját 
szott, Tomasik a tőle telhető legjobbat nyúj­
totta, Benkó gyorsaságával és szép beadá 
saival tűnt ki, Czellár a mezőnyben szépen 
és okosan játszott, a lövésekkel adós ma 
radt, csupán két tizenegyese érdemel emli 
tést, Nagynak szokatlan a center posztja, 
kapásból lőtt gólja nagyon szép volt, Dvo- 
rák az első félidőben jobban, a második 
félidőben gyengébben játszott, Tulák szintén 
nem volt teljesen formájában, kissé lassú 
volt, de volt egy pár szép korner rúgása. 
A galántaiaknál Papanek, Hegedűs I és 
Janega közvetlen védelem, valamint Stern 
és Hromoda tűntek ki.

LISE—Diószeg S. E. 1:1 (0:1). 
Bíró: Kopeczky Pozsony.

A Horváth nélkül induló LISE erős
ellentállást tanusitott Diószegen és ennek, 
valamint az utolsó percig való nem csüg 
gedésnek eredményeképen egy értékes baj 
noki ponthoz jutott. A diószegiek biztos 
győzelem reményével kezdték meg a mérkő­
zést és félidőben vezettek is, de a nem lan 
kadó Ováry kapuson, valamint Rajcsányi és 
Mészároson megtörik minden támadásuk 
A mérkőzés végén sikerül Bajzának egy ki­
szökésből kiegyenlíteni.

Ma LTE Diószeget látja Léván bajnoki 
mérkőzésre. A közönségnek élénk emlékeze­
tében él a múlt évi 2:2 eldöntetlen ered­
mény. LTE vezetősége áldozatot nem kiméivé 
vette meg a pályaválasztás jogát és számit 
arra, hogy a nagy közönség méltányolni 
fogja ezt és rekord számban jelenik meg a 
pályán, hogy győzelemre buzdítsa csapatát. 
Előzőleg LTE Ib. és Ifjúsági csapatai ját
SZflDflk.

Husvét hétfőn az Esztergomi S. E-t 
látja vendégül nemzetközi mérkőzésre E 
csapat a dunántúli amatőr bajnokság második 
helyén áll és rendkívül erős küzdelemre van 
kilátás. Előzőleg LISE csapatai játszanak 
egymás között. , , , ,

A vasárnapi LTE—Diószegi mérkőzést 
Feuer Gábor a .Híradó' sport tucositója 
vezeti. Ö maga hosszú ideig volt válogatott 
játékos és működése elé a lep nagyobb bi­
zalommal tekinthetünk Az eredménj tekin 
tétében jóslásokba nem bocsajtkozunk, mégis 
LTE győzelmét várjuk.

A vasárnapi mérkőzés lóik Percébe 
a biró dr. Pártos Vilmos és Bim -gartner 
József emlékére a mérkőzést 2 .reg szü­
neteltette és a LTE csapata gyászának 
tejezéseül fekete uarszaliagga játs-> itt.

Dvorák és Tomasik, akik egy . 
resztül a legnagyobb lelkesedéssel állottak

LTE rendelkezésére, leszereltek és eltávoz­
tak városunkból. Ezúton is köszönjük ne­
kik azt, hogy mindenkor, mikor arra szük­
ség volt, megtették sportbeli kötelességüket 
és sokszor szerezték meg a sárga zöld szí­
neknek a győzelmet, illetve mentették meg azt 
a vereségtől. Polgári foglalkozásukhoz mi 
ezúton kívánunk nekik a lehető legjobb el­
helyezkedést.

LTE vasárnap igy áll fel: Gábris, — 
Mandl, Fodor — Nagy, Steiner, Kiéin — 
Bújna, Czellár, Baranya, Kiss, Tulák.

A Lévai Iparos Sport Egylet (LISE) 
birkózó szakosztálya felhívja mindazon 
sportolók figyelmét, kik amatőr birkózásban 
réaztvenni óhajtanak, hogy kedden este az 
Iparoskor klub helyiségben fél 8 kor jelent­
kezzenek a szak. oszt, vezetőnél.

A birkózás kedden este 8 kor veszi 
kezgetét egy elsőrendű tréner vezetése mel­
lett Tanitás és birkózás minden kedden és 
pénteken este fél 8 órakor. Szak oszt vezető.

Gabonaárak :
Levice, 1929 március hó 31 éri.

Búza — —
Rozs — —
Árpa — —
Zab — —
Kukorica
Bab — —
Lóheremag
Lucernamag

100 kgi. 182 - 183 kor.
— 108 „ 

142 — 148 .
- 105 .

168 — 170 „ 
380-400 ,
800 — 900 .

— 800 .

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyel Népbank Levice, jelentése.

márc. mázó.
23«án: 30-áua.:

100 pengő — — — 585 — 583 —
100 osztrák scbilling — 473 — 475-—

1 angol font — — — 164 20 164 20
1 amerikai dollár — 33 20 33 20

100 svájci frank — — 649 — 651 —
100 francia frank — — 132 50 132 50
100 líra — — — — 177 50 179 20
100 német márka — — 801 — 801 60
100 dinár — — — — 59 - 59 —
100 lei _ — — — 20 - 20 —

Levice varos bírája.
3010/1929 szám

Hirdetmény.
Közhírré teszem és értesitem Levice 

város közönségét, hogy a szemetet a Podlu- 
zsánka patakba, avagy más illetéktelen helyre 
kihordani tilos, — a szeméttelep a Hegyalja 
utca végében van, ahol tábla jelzi a szemét­
telepet, eszerint a szemét kizárólag csak 
ezen helyre szállítható.

Levice, 1929. március 22.
Horniak s. k.
b. városbiró.

Hirdetmény.
üaramszentgyörgy község tanácsa a 

képviselő testülettől nyert felhatalmazás foly­
tán árlejtést hirdet a körjegyzői lak kőműves, 
festői és asztalos munkálataira, mely ajánlat 
f. évi április 12 én déli 12 óráig adandó be 
a körjegyzői hivatalban zárt borítékban, 
ajánlat a körjegyzői lak javitaai munkálataira 
címmel ellátva, ezen ajánlatok ugyancsak 
f. évi april 14-án délután 4 órakor lesznek 
felbontva (iiramsztgyörgyön a község házán. 
Elkésve érkezett ajánlatok figyelembe nem 
vétetnek, ugyancsak pályázók semmiféle díj 
megtérítésre, akár az ajánlat elkészítését 
illetőleg, akár a helyszinén való megjelené­
sért igényt nem tarthatnak, ugyancsak a 
község kiköti magának ezon jogot, hogy 
nem a legolcsóbb ajánlattevő ajánlatát fo­
gadja el, hanem az ajánlat tevők között 
saját tetszése szerint választ. Végül, hogy a 
község az összes anyagról gondoskodik, 
ajánlat tehát csak a végzendő munkálatokra 
adandó be. — Közelebbi feltételek Garam 
sztgyörgyön a krjzöi hivatalban a hivatalos 
órák alatt megtudhatók.

Svaty Júr n/Hronom, 1929. március 22,

Községi tanács.

l
i

A lévai járási ipartarsulat kebelében meg­
alakult építőiparosok szakcsoportjától.

175/929 szám.

Hirdetmény.
A lévai járási épitöiparosok szakcso­

portja felhívja a helybeli és járási épittető 
közönség figyelmét azon fontos körülményre, 
hogy az építkezések kiadásánál kizárólag a 
saját érdekükben nagyon ügyeljenek arra, 
vájjon az általuk megbízott épitöiparos ren­
delkezik e a kivitelezéshez szükséges és a 
törvény által elő rt képesítéssel, vagy sem.

Az uj ipartörvény az építő iparágakat 
5 kategóriába osztja fel. És pedig. 1. Épi 
tészeti. 2 Kömivesmesteri, 3. Köfaragómes 
téri, 4 Ácsmesteri és 5. azok iparára, akik 
kisebb kőmives, kőfaragó és ácsmunkák fo­
ganatosítására jogosultak. A jogosítvány ter­
jedelme az 5 ik kategóriára vonatkozólag a 
következő: ,A kisebb kómivesmuukák vég­
zésére jogosult iparos bárhol önnállóan 
végezheti a kőmives szakba vágó ama javítási 
és ujitási munkákat, amelyek az épület 
szerkezeti részét nem érintik és amelyekhez 
nem szükséges a földszinten túl emelkedő 
állvány. Jogosult továbbá a nagy és kis 
községekben földszintes lakóházak és egy­
szerű szerkezetű gazdasági épületek építé­
sére. Egyszerű szerkezetű épületeknek (há 
zaknak) a legfeljebb két szobából, konyhából 
és kamrából álló lakóházak és oly gazdasági 
épületek értendők, amelyeknél az épület 
szerkezeti (konstruktív) falai (támfal) közötti 
megtáma3ztási távolság (támköz) a 6 métert 
meg nem haladja.

Törvénybe ütköző és büntetendő cse 
lekmenyt képez tehát azon eddig űzött gya 
korlat, hogy a kisebb kőmives munkák vég­
zésére jogosult ioaros. — az 5 ik kategóriába 
tartozó úgynevezett kőmives kisiparos (nem 
oki. kömivesmester) — nagyobb építési 
munka vállalása esetén szerez magának egy 
felelős szakértőt és annak neve és cége alatt 
kivitelezi az épilkezést.

Ezen képesítéssel nem biró kömiveskis 
iparosokat az aláíró szakértőnek nincsen jo­
gában fedni és ezzel őket vállalkozási joggal 
felruházni. Ezt a törvény szigotusn tiltja és 
a jövőben előforduló esetekben a felelős 
szakértő és a kőmives kisiparos egyaránt 
szigorú büntetésben részesül. Az épittető 
pedig ki van téve annak, hogy az épitkozést 
hivatalból beszüntetik, kénytelen lesz azt 
egy más, képesítéssel biró mesterrel folytatni, 
miáltal megkárosodik, sőt büntetve is lesz.

Ezen törvénytelen állapot megszüntetése 
céljából az épitöiparosok szakcsoportja a 
járási ipartársulat utján a helybeli járási fő­
nökségnél eljárt, ahol ígéretet kapntt a tör 
vény betartásának a legszigorúbb ellenőriz­
tetésére és elérte azt, hogy a már folyó 
évben beadott építkezési engedélyek e szerint 
lesznek elbirálva és a magukat felelős szak­
értő aláirásával fedő kőmives kisiparosok a 
meg nem engedett épitő munkálatok kivite­
lezésétől eltiltatnak.

Ezen hirdetménnyel tehát jóakaratulag 
figyelmeztetünk mindenkit, akikre ez vonat 
kozik, hogy legyenek elővigyázatosak és ke­
rüljék el a fölösleges kellemetlenségeket.

Az építtetők kétes esetekben felviiágo 
sitásért forduljanak a lévai járási ipartársulat 
titkárságához.

Léva, 1929. március 28.
A lévai járási épitöiparosok 

szakcsoportja.
Videl — látta:

za okr. nácelnika : — a járásfönök helyett : 
KOR1CAXSKY v r.

Városi nyilvános munkaközvetítő 
hivatal a levicei jiirás területére

Munkát keretnek:
3 földmunkás, 1 bányász, 1 gépész, l laka­

tos, 1 kovács, 1 órás, 4 asztalos, 10 kőműves, 2 
vasbeton munkás, 1 mészáros hentes tanonc, 1 
borbély tanonc

Munkát kapnak:
1 bognár Gutára, 1 kovács Léván, 1 szabó 

Léván, 1 pék Zselizre, 1 pék tanonc Zselizre, 1 
ügynök vegytisztító.

I
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Od obecnej ridy obce Nová Bane

Cislo 542/1929.

S ú f a z.
Rada obce Nová Bana zadá cestou ve 

rejnej sútaze préce stavitelské so vsétkymi 
prAcami remeselnickjmi pri stavbe obecného 
bitunku dia hotového plánu, ktory pozostáva 
z bijárni pre rózny statok z byjérne pre 
osipané z 1 kancelárie a z 1 másfele.

1. Predmetom zadania sú vsetke préce 
súvisiace s vystavbou nového bituoku dia 
rozpoclu

2. Ofertového riadenia mózu sa súcast 
nit len firmy prislusné do v S. R a opráv- 
nene k prevedeniu prác

3 Oferty riadne okolkované nech sa 
búd osobne alebo postou najneskorsie do 
1 Hód. dna 3 mája 1929. odovzdaju za- 
pecatené s adressou „Obecny úrad v Novej 
Báni" s heslom „Oferta na stavbu nového 
bitunku.“

Do nabidnutého obnosu maju byt vsu 
nuté i kolkové, smluvné a iné poplatky dia 
zákona predpísané, a oferta má byt klauzu 
lou opatrená, ze reflektant vsetky podmienky 
sútaze zná a t^mto sa bezpodmienecne 
podrobuje. Doslé oterly otvoria sa v fen isty 
Jen popot, o 3 hód. komisionélne.

4. Vádium trebe slozítdo depozitného 
fondu obec Novej Báni 3% z celkového 
ofertovaného obnosu, potvrdenka o s'ození 
vádiuma musi byt slozená k oferte.

5 Kaucia vydraziteta doplní sa na 5% 
ofertovaného obnosu v hodnotách a to pozí- 
vajucích pupilárnej istoty.

6 ÖbecnJ zéstupitelskj sbor obce Nővé 
Bana vyhradzuje prévo zadania préc bez 
ohtadu na vysku ofertu i právo vypisania 
nového verejného alebo obmedzeného súbehu 
v prípade nedostatocného vjsledku. Vyhrad­
zuje si Jalej stavbu zadat úplne.

7. Préca móze byt zadaná len podnika- 
telovi ktori sa zaviaze, ze s prácou ihned 
zapocne, a túto najviicsiou energiou prevedie 
aby bola budova do 30 sept. 1929 dia plénu 
úplne vystavené.

8 Piáni a rozpocet u obecného úradu 
v Novej Báni k nahliadnutiu su vylozené.

9 Podnikatel ktory prácu obdrzí, po- 
vinny je obci za plán a rozpocet obci obnos 
Ke. 3000 zaplatit.

10. Podnikatel, zapocne stavbu jako- 
néhle bude k tomu vyzvany.

V Novej Báni, dna 20 marca 1929.

Obecná rada.

ELADÓ HA.Z-
All 2 szoba, 2 konyha. 1 kamra, 
pince és nagy kertből Érdeklődni 
lehet Mángorló-köz 15 sz. alatt.

K13>ÍÓ 8ZO'3a koD7ba- Csepregi utca 16.
Kfi?VofÍ + á<!! llizak és ÍQíl»tlacokXX V v wX Lwú. vételét és eladAsét. laká­
sok szerzését Levicén és vidékén legelőnyö­
sebb feltételekkel, sikerrel közvetít: SPITZ 
LÁZÁR keresk ügynök Levice Zöldkert u. 11.

i

Biti utca 19 ", a1lalliab?“aekASUhX UbVMi aW. rajta levő építmény­
nyel és két piocével eladó Érdeklődni lehet 
özv. FRIEDMANN SAMUNÉ tulajdonosnál, 
Mártonffy utca 2 316

Jó házikoszt dóban16 Cim 8 k28:

Választott malacok 
fajtájúnk, megtekinthetők, részben azonnal 
átvehetők, részben március végei — április 
elejei átvételre nagyobb mennyiségben is elő 
jegyezhetők. Ármai gazdaság, posta : Veiké 
Sarluhy. 313

„Ratopax1
kapható 1 Vezérk

,H a méregmentes patkány, 
• egér irtószer már Léván 

_ r___  . ezérképviselet Slovenskóra és
Rusinskóra : SMOGROVICS ÁRPÁI) gyógy­
szertára Léva, Főtér. Viszonteladóknak ere­
deti gyári áron

répavetőgép eladó. Kálnai u. 35

TT A l»kás kiadó, 2 szoba, konyha,
XXéLlIleLIx kamra, 600 □ zöldséges kert, 
azonnal beköltözhető. Érdeklődni lehet UN­
CIÁKNÁL, Kálnán 318

Eladó házK41D8i U,C8 30 317
TTi sarokház jutányosán eladó, majoralatt 
UJ 10. utcasorban. Érdeklődni lehet Mán­
gorló utcai kistrafikban 336
TT-—f i u tanulónak felvétetik, 
ügyes MEDZIHRADSZKY szücsmes- 

ternól, Léván. 333
f1—ÖW.S1 ójtványok kaphatóküyUmölcsia mille karoly > 
joralja) Jókai utca 33. 340

I

e8Y keményfából készült uj ser- 
XiXaUO tésól és egy szabó munkásláda. 
Kálnai ulca 26.___________ _________ 324

Ritmikus gymnastika.
Április 1 étöl uj tanfolyam felnőttek és gyer­
mekek, kezdők és haladók részére. KOVÁCS 
MAGDA oki mensendieck tanárnő. Megbe­
szélés : hétfő, szerda, péntek d. e. 10—12, 
délután 4 — 6 ig. 328

Tt: mwaI ! Budapest főváros egyik X lgj elem I legrégibb forgalmas és 

előkelő útvonalán lévő üveg és porcellán űz 
let nyugalomba vonulás miatt eladó. Ajánla­
tokat „Existencia" névre a kiadóba. 355

szoba fiatalember részére■Bútorozott kiadó. Árok u. 23. 371

T 4 keres május 1 re gyermektelen
ÁdfiLlxaSw család a város belterületén 
Egészséges szoba konyhát. Cim a kiadóban.

T1xaaA*A Vay. különbejáratu utcai buto- 
£ QUICX MftXl rozott szoba kiadó. Cim 
a kiadóban. 348 

ftwVéw aaAá vendéglőmet április 1-énUTOaH-Utl megnyitom. Özv ERTIN-
GERNÉ. 372

A szoba két fiatalember
JJ LlUUXwuUL w részére kiadó. Zugó u 24. 
373
rp_—f*u ^vétetik a NEMZETI ká- 
X 3>1XU Uw véházban Levice. 353

I
l
i TaKTa családból való ügyes fiú tanulónak 

wQQU felvétetik. MÉSZÁROS cukrászda

I

I
I
I

frO 47^4 TÍ cselédelhelyező intézetet 
vTílipiXilü áthelyeztem Battka u 2/a. 
Ugyanott bútorozott szoba kiadó. 356

Felsö-Urbánba mölcsösazölö bér 
beadó esetleg eladó. Bővebbet özv. REPIGKY 
JÁNOSNÉNÁL, Bém u. 6. 360

"TI 4 <3 A ®8Y 900 m/m gőzcséplö garnitúra, 
JalXXlXU alig használt, lóhere készülékkel. 
Megtekinthető CIBLJLA JAKABNÁL, Dolni- 
Almáson. 361
TTm«hmA]4 bútor eladó. Bővebbet Ko-
JiaSZUalb háry u. 16. 362

T3>>szoba kiadó GalambfUtOTOZOtt utCa 10 374

Ké^s hntoTol? te|íes 11410 beren" XXUbú DLlLUXUjX, dezések kaphatók. 
CSÁKÁNYI asztalosnál, Vágóhíd u. 15. 363

Takarmányrépa
Két *hé7 élB<fó, Kálnai utca 31. Bő- 
XXwb ÁXXú vebbet ugyanott. 367

TTÍ Ti é 9 azonnal kiadó. 3 szoba, konyha, 
W J XXcXú speiz és nagy kert Érdeklődni 

lehet Bercsényi u 12. 366

VaTiAÓítIR h4zzal ®8Tütt- forgalmas 
V helyen, elköltözés miatt el

adó Cim a kiadóban 357

Maioralatt r ikt Tban 10? D,0?/ vtujvauxuikU telek azonnal eladó. 
Cim a kiadóban 348

ibiwi--------------

I LACZKÓNÉ i 
vegyileg fest, tisztit és mos, 

jutányos árak mellett 
. Gallérok 70 f. j
Ü Léva, Szegényház sor 1. szám ►> 
iramai----------- irailBI l■IIBr>

KINŐ— APOLLO—MOZI
Husvétvasárnap, márc 31-én1 a6,’/s9 í.

Sláger film 1

A kuruzsló.
Dráma 7 felv.

Főszerepben: CONRAD VEIDT.

Hétfőn, ápr 1 én ’/a 6 és ’/2 9 órakor
Sláger film 1

A haszontalan
Dráma 8 felv.

Főszerepben : ADOLPHE MENJ0U,
ALICE JOYCE.

Szerdán, ápr. 3 án V.9 órakor 
Csütörtökön, ápr. 4-én ’/«9 órakor 

Sláger film!

Sárga liliom 
Dráma 7 felv.

Irta: Bíró Lajos. Rendezte i Corda Sándor 
Főszerepben : Brillie Dove, Mind­

szenti Tibor, Huszár Pufi stb.

Apiilis havi műsor.
6—7 CHANG 9-10-11 Elsodort ember 13—14 Ítél a Dnyeszter. 16. Hallgatni 
arany. 18 Az édes anyajegy. 20-21. Ha­
lottak vára. 23 A bűnök útja. 25 Álomba 
merült London. 27-28 Az Isten szerelméért.30. Belphegor.

Gyümölcsfákat
legjobb minőségben, min-
den fajtában és formában,
úgyszintén díszcserjéket és
évelő növényeket szállít:

GLÓRIA
faiskola és kertészeti üzem,

tulajdonos CZOBOR BÉLA
Sarluzky-Kajsa.pp.Zbehy,

olcr- líXTitraa.
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MEGHÍVÓ.
„Műkő-, bitón- és cementárúgyar 

részvénytársaság1 t. részvényeseit ez 
úton meghívjuk az 1929. évi április 
hó 14-én déli 12 órakor Zeliezovcén 
megtartandó

évi rendes közgyűlésre.
Az Igazgatóság 

TÁRGYSOROZAT:

1) Az igazgatóság jelentése, az 1925., 
1926., 1927. évi mérlegek megállapítása és 
a felmentvények megadása

2) Kotsis Lajossal kötött apportszerzö- 
dés módosítása és ennek megfelelően az alap­
szabályok 7. és 8. §§ megváltoztatása.

3) Határozás a részvénytársaság cégne­
vének. székhelyének és céljának módosítása 
tárgyában és ennek megfelelően az alapsza­
bályok 1., 2 és 4 §§. módosítása.

4) Az alapszabályok módosítása.
5) Az igazgatóság és felügyelő bizottság 

tagjainak megválasztása.
6) Indítványok.

BAROSKA J, mechanikus és puskamüves LEVICE, Kalnicka u. 5.
Az összes gyártmányú
Kerékpárok!
nagy választékban.

A legmodernebb
Gramafonok

é8
LEMEZEK!

Zajtalan járás
Gyors varrás 
Tiszta munka
Ez az előnye

a ,PFAFF“
Varrógépnek I

Előnyös fizetési 
feltétételek I

SZARSZE RÜ JA VITÓ

Vadászfegyverek, 
vadászati 

cikkek.

Lőpor és Robbantószer
Áruda

M Ü 11 E L Y !

HA SZÉP

F É N Y K É P E K R E
E S

FBHYKÍPNAGYITÁSOKRA. 
van szüksége, készítesse el 

Foto-LAUFER 
MŰTERMÉBE N.

EZÜST ÉREMMEL KITÜNTETVE.

(Amateur felvételek előhívását és 
kidolgozását vállalom.) 

ifj. LAUTER BÉLA 
fényképészeti és fénykép nagyító műterme 

LEVICE, Fosta utca 10.

Rádió Central Kern
ALAPITTATOTT 1881. L É V Á N. TELEFON SZÁM 14.

ÉPÍTÉSZEK 
és építtetők figyelmébe !

ÉPÜLETKŐ 
bármily mennyi­
ségben kapható a 
kurtahegyi 
b á ny ába n, 
esetleg szállítással 
együtt, legjutá- 
nyosabb áron.

Az első, legrégibb elektrotechnikai, műszaki 
— és RAD1O SZAKÜZLET. — 

Akkumulátor töltő állomás.
Mindenkinek lehet radioja!

TELEFUNKEN rádiókészülékek
havi részletfizetésre kaphatók !

PHILIPS 3 lámpás amatőr rádió K 815’— 
TÜNGSRAM rádió gyári képviselete. 

Ezen készülékeknél
az antennát ingyen szereljük!

Kiégett radiolámpákai becseréljük.
Rádió kószülókeinket E>&rixol kéazaéggel 

E> nmutat juk:-
3 lámpás elsőrendű rádiók antenna, akkumulátor, anód és fej­
hallgatóval komplett felszerelve, helyben, működésben átadva 

már 900 -- koronától kezdődőleg I
Kristály detektor K 36 — árban a legolcsóbb rádió! 
Radiolámpák, fejhallgatók, hangszórók nagy választékban. 
Amatőröknek a legmodernebb alkatrészek, legolcsóbban.
Tökéletes rádiókészülékeinkért teljes jótállást vállalunk. 
Rádió vásárlásnál legfontosabb a teljes bizalOül ! 

melynek mindenkor megfelel:

Kern Testvérek áruháza.
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Zvara Mihály könyvkötészete Levice Bém u. 3.

í

& NŐI- ÉS ÚRI KALAPKÖLÖNLESESSÉtíEK

I FRASCH JÓZSEF ÉS FIA, stefahik (teleky) u. io.
SPECIÁLIS KALAPÜZLETÉBEN.

Női kalapoknak legolcsóbb beszerzési forrása 
eredeti gyári áron.

Régi kalapok újjá festése és átalakítása modern 
formákra szakműhelyünkben.

Figyelje kirakatainkat!

Irodalmi újdonságok
NAőy VÁLASZTÉKBAN

NYITRAI és TÁRSA
KÖNyVKERESKEPÉSÉBEN LÉVÁN

Husvét hétfőn 
5 órai TEA 
az újonnan áta'akitott

NEMZETI 
KÁYÉHÁZBAN

uj JAZZ zenekarral. 
Számos látogatást kér 
GROSS és LAKK.

26 év óta fönnálló
és a n. é. közönség bizalmál min­
dig kiérdemlő miitermemben a lég 
kényesebb Ízlést is kielégithetem

I mű veszi fényképfelvételeimmel.
| Műtermemben speciális gyermek, 
| portré és csoport fölvételeken kívül 

készülnek aquarellek, fénykép­
nagyítások öreg képek után is.vala 
mint minden, e szakmába vágó 
munkák. Azonkívül megrendelésre 
külső felvételeket (Interieur, Exte- 
rieur) is elvállalok. Villany fölvétele- 

j két a késő esti órákban is.
An.í. közönség pártfogasát tisztelettel kérem

Nagy Arthur
Léva, Kálvin palota II. em.

L ------ -- ----------- z..

Nagy választék legfinomabb tavaszi és nyári úri 
kalapokban: Borsalino antica casa, Angol (Hartley& 
Boedeker), Német (Mayser), Vimenet (Belga), Hückel, 

valamint az összes belföldi gyártmányok

Nftgy HÚSVÉTI VÁSÁRI

KERN TESTVÉREK
fűszer-, gyarmatáru- és vasáruházában

ALAPITATOTT 1881. LE VICE-LÉ V A. TELEFON SZÁM 14.

Legjobb fűszer ég csemegeáruk I
Uradalmi teavaj, liptói csemege juhtúró és különféle sajtok, 
szardíniák, heringek és mindennemű csemege különlegességek.

Friss nyers és főt HÚSVÉTI SONKÁK, Húsvéti tojások,nyálak, 
bárányok, tojásfestékek, Húsvéti dessert cukorka különlegességek*. 

Elsőrendű likőrök, cognac, csemege és gyógyborok. 

Mautner féle konyhakerti és virágmagok 
VASÁRUK és konyhafelszerelőai cikkek. 
Modern háztartási cikkek. Kerti és mezőgazdasági szerazátnok

Vízvezetéki és villamossági és szerelési anyagok, rádió és műszaki olkkek 
Kerékpárok, alkatrészek, gumik. Fényképészül! otkksk.

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva.


